Pohádkové Vánoce v Edenu 

Vánoce jsou obdobím klidu a míru, kdy se rodina schází u stolu s výborným jídlem a pitím a společně se všichni těší na dárky, které nechal Ježíšek pod stromečkem. Hrají koledy, voní vánoční cukroví a v televizi běží jedna pohádka za druhou.
Jinak tomu nebylo ani v Centru Eden v Bystřici nad Pernštejnem, kde poslední víkend před Štědrým dnem proběhla dvoudenní akce s názvem Vánoce v Edenu aneb z Pohádky do pohádky, která se konala za účelem navození vánoční nálady a se snahou nabídnout dětem a jejich rodičům pestrý program.
Hned na příchodu mě přivítala dvojice usměvavých eskymaček, které mě obdarovaly vánoční křížovkou, plánkem ke snadnější orientaci po areálu a ještě mi daly tip na výborné vánoční kakao, které se vařilo na statku. “Hurá! Kakao je prima nápad. Aspoň mě trochu zahřeje”, problesklo mi hlavou, když jsem si nasazovala čepici a rukavice.
Jako první jsem si šla prohlédnout truhlárnu, kde mistr tesař vytvářel dřevěnou bystu pohádkové postavy - Pinocchio. Pak jsem vedle nakoukla do kovárny, kde kovář předváděl své řemeslo. Z kovárny jsem si odnesla na památku velký hřebík, který kovář ukoval přímo před mýma očima. Dále jsem pokračovala do lékárny, ve které návštěvníky vítali zástupkyně týmu ze science centra VIDA! v Brně a nejednoho diváka potěšili svou show. Na vlastní kůži jsem si vyzkoušela, jak funguje vodivost vody a také jsem si zahrála na popelku a přebrala pepř od soli pomocí nafukovacího balonku. Pro děti byla úžasná podívaná na obří bublinu, kterou laborantka vykouzlila z dusíku. Tak jsem se před Vánocemi v Centru Eden i přiučila něčemu novému. Poslední zastávkou na panském dvoře bylo panské bydlení, ve kterém na návštěvníky čekala smutná princezna. A to doslova a do písmene.
Dalším cílem na vánoční stezce byla horácká vesnice a jednotlivé chaloupky, ve kterých se děti i jejich rodiče mohli zapojit do výroby nejrůznějších vánočních dárků. V každé chaloupce návštěvníky vítaly pohádkové postavy, které dětem dopomáhaly k vyluštění vánoční tajenky. Osobně jsem si vyrobila vánoční dekoraci z včelího vosku, naučila se plést vánočku, namíchala si směs koření na vaření a samozřejmě si dala již zmiňované vánoční kakao, které mě svou vynikající chutí vrátilo do svých dětských let. Vánoční náladu umocnily i vánoční koledy, které se odpoledne v horácké vesnici rozezněly v podání sboru Chorchestra. V odpoledních hodinách se také děti mohly těšit na divadelní představení “O neposlušné hvězdičce”.
[bookmark: _GoBack]Co se jídla a pití týče, návštěvníci se mohli těšit na degustaci staročeských specialit. Při čtení vánočního menu jsem byla překvapena, neboť jako předkrm byli servírováni šneci, které jsem doposud řadila do francouzské kuchyně, ale šéfkuchař mi ochotně vysvětlil, že šneci byli v Čechách populární obzvlášť za první republiky, ze které pocházel i tento recept. Dále se servírovala kaštanová polévka, vánoční kuře a tvarohová štola jako dezert. “Musím se přiznat, že nejsem zrovna fanoušek české kuchyně, ale degustační menu v podání staročeské kuchyně mne oslovilo a vše mi moc chutnalo”, prohlásila návštěvnice Markéta ze Žďáru n./S.. Po celý den byla také otevřena místní pivnice, kde k dobrému jídlu bylo k dispozici pivo z místního pivovaru. 
“Po půldni stráveném v Centru Eden jdu spokojeně domů a odnáším si s sebou nejen pár dárků pod stromeček, ale i pěkné zážitky a nové vědomosti”, pronesla paní Jitka z Bystřice n./P.  



